

监管预收费堵住教育机构“跑路”

我市率先试点新模式,从源头上遏制挪用资金无序扩张

本报讯 近年来,不少收取预付金的校外培训机构“卷钱跑路”已为消费者带来诸多切身之痛。昨天记者从国联信托获悉,为化解这一民生痛点,无锡将在国内率先开展教育培训预付资金信托监管模式试点,运用金融手段保障消费者权益。

信托监管模式,就是通过信托公司设立服务信托,作为独立第三方对预付资金进行监管,从源头上遏制无序扩张,防范培训机构挪用资金、“卷款跑路”。国联信托股份有限公司董事长周卫平介绍,国联信托将通过第三方资金监管的方式设立“无锡市教育培训资金管理服务信托”,今后消费者将通过“灵锡”APP签署培训合同、完成预付缴费,缴费资金直接进入服务信托托管账户。国联信托作为受托人,将根据教育机构的培训进

度定期向其划付培训费。如果培训机构未能履行培训义务,消费者可通过“灵锡”APP进行举报。举报经查证属实的,消费者将收到退费。

事实上,对教育预付资金建立监管,已成为全国关注的事情。21日播出的央视晚间新闻提出,要明确培训机构收费标准,加强预收费监管,严禁随意资本化运作,不能让良心的行业变成逐利的产业。而这项工作要有效运转需要各部门的通力合作。据悉,国联信托设立的预付资金管理系,将与市教育信息化管理服务中心已开发的“无锡市教培机构监管系统”及“灵锡”APP连接和交互。未来,培训机构通过“无锡市教培监管系统”进行课程备案,消费者通过“灵锡”APP与教育机构签署电子合同并缴费,信托资

金专户将监管和保障费用。

资金统一监管,不仅能够让家长吃上“定心丸”,也在一定程度上增加教育机构的收入。“国联信托会对信托资金专户里的资金做一系列低风险理财,如果教育机构履行培训义务,还将额外获得理财收益;如果没有完全履行培训义务,那么收益转给消费者。”周卫平说。

“这种模式不仅保障了消费者的权益,还能够对教育培训机构扶优限劣,实现行业良性发展。”无锡市教育局社会教育处相关负责人表示。资金监管将对培训机构的健康发展形成长效机制。自去年下半年起,市教育局已经对培训机构资金监管方面做了充分的调研,在调研过程中,也向教育机构传递无锡实施资金监管的决心。

资金监管的做法也获得了大部分教育机构的拥护,无锡添翼优课教育培训中心就是其中之一。校长苏新波认为,将预付资金纳入监管,长期来看是个好事情。除了防止“卷款跑路”外,还能够遏制教育机构盲目扩张。事实上,许多教育机构资金“崩盘”,就是因为使用预付资金盲目开分店,但新店未取得预期的运营效果。“短期来说会对机构带来阵痛,但对我们来说,资金监管和校区的收支捆绑在一起,也能规范校区的财务运营。”苏新波说。

据悉,预付资金管理系统将于9月上线。预计一到两年之间,把无锡约4000家教育培训机构全部纳入管控体系中。同时,条件成熟之后,该体系将从教育领域扩展至其他预付领域。(崔欣润)

我市启动第33届科普宣传周

本报讯 共擎科普事业大旗,让大家感受科技的力量。昨日,2021年全国科技活动周暨无锡市第33届科普宣传周开幕,本届科普主题是“百年回望:中国共产党领导科技发展”。副市长高亚光出席开幕式。

本届科普周将围绕科学精神、科技创新、主题特色进行宣传,接下来的一周,全市将有175个重点活动分区向公众陆续开展。在科学精神宣传上,全市科普画廊将集中展示“十三五”期间无锡市科协系统创新争先科技党员先锋风采展。在科技创新宣传中,太湖湾科创带高新企业、科

研院所高校将在市场活动开幕式上进行新成果新技术新产品展示。主题特色宣传方面,组织了专家围绕市民关注的热点问题,如,食品药品安全检测、疫情防控知识宣传等,向公众普及科学知识、传播科学精神。

去年,我市具备基本科学素质的公民比例达到15.8%,位居全省前列。多年来,科普宣传周已成为我市重点人群广泛参与科技科普活动的主要平台。科普活动将进一步提高我市人民群众的科学素养,助力我市实施创新驱动发展战略,构筑无锡未来发展新优势。(崔欣润)

省锡中双语学校启用

本报讯 昨天,位于惠山区前洲街道的无锡市省锡中双语学校获批正式启用,今年起面向无锡市区招收小学、初中、高中一年级新生。这一项目列入惠山区昨日公布的“我为群众办实事”首批项目清单。

在惠山区“推进教育重点项目,优化教育资源配置”的实事清单项目中,

全区将新建或改扩建16所中小学、幼儿园,有效提升教育资源的均衡共享度。其中,省锡中教育集团有多个子项目,除省锡中校区改扩建等项目外,还将筹备新建省锡中锡西分校。昨天,惠山国控集团发布了位于钱桥街道的锡西分校规划设计方案,该校预计2022年9月完成建设并启用。(裴培兴)

强力推进“春夏攻坚”力保“水清天蓝”

本报讯 昨获悉,“首季争优”专项行动取得了初步成果:大气环境质量方面,全市完成了“首季争优”空气质量目标。水环境方面,除宜兴外,其余地区均完成“首季争优”水环境质量目标。接下来,无锡要在强力推进“春夏攻坚”专项行动的基础上,通过开展汛期水质保障提升专项行动、汽修行业排查整治和油气回收装置抽检专项行动等多个专项行动,力保今夏“水清天蓝”。

据了解,无锡市气重点排污单位56家,水重点排污单位420家。4月,江阴市夏港PM2.5平均浓度达到38.7μg/m³,优良天数比例为86.2%,在全市乡镇(街道)空气质量综合排名中倒数第一。宜兴市溇湖桥断面生化需氧量超Ⅲ类标准0.45倍,化学需氧量超Ⅲ类标准0.05倍,在4月国省考重点断面中逆序排名第一。

生态环境专家介绍,随着夏季的到来,臭氧污染防治形势严峻,二季度是提升优良天数比例的关键,要紧盯PM2.5和臭氧主要污染物,突出源头治理,突出VOCs治理,深挖下降潜力。从往年情况看,二季度也是水环境面临最大压力的时间段,主要原因是受汛期生活污水入河影响,梁溪河、锡澄运河、新沟河、白屈港等水质波动明显,难以稳定达到Ⅲ类。要进一步实施“断面支流治理、小流域治理、农业面源治理、农村生活污水治理”,提升“城镇生活污水处理率”。下一阶段,无锡还将继续加大“约”的力度、“通”的强度、“督”的硬度,盯点治源、靶向发力,扎实推进污染防治“春夏攻坚”行动,以真抓实干的成效让蓝天常在,绿水长流。(陈菁菁)

4月份全市乡镇(街道)空气质量逆序排名情况通报							
综合排名	市(县)区	站点(点位长)	PM2.5浓度(μg/m ³)	同比变化情况(%)	优良天数比率(%)	同比变化情况(百分点)	综合得分
1	江阴市	夏港(街道办事处主任沈彦锋)	38.7	-6.5	86.2	2.9	89.2
2	宜兴市	张渚(镇长王洪中)	32.5	0.6	83.3	-3.4	88.9
3	江阴市	璜土(镇长朱小卫)	37.0	-10.6	86.2	2.9	86.7
4	新吴区	太科园(新安街道办事处书记尤伟)	38.8	8.7	92.6	6.4	84.3
5	江阴市	月城(镇长顾春宇)	36.9	-10.9	89.7	6.4	81.3

4月国省考重点断面逆序排名情况通报								
逆序排名	责任区县	断面名称	镇街四级断面长	风险类型	市级目标	水质类别	达标情况	定类指标及浓度
1	宜兴市	溇湖桥	宜兴市和桥镇党委书记、镇长 吴林	当月不达标且环比降类 累计不达标	Ⅲ	Ⅳ	不达标	生化需氧量(5.8,超Ⅲ类标准0.45倍) 化学需氧量(21,超Ⅲ类标准0.05倍)
2	宜兴市	东洑	宜兴市宣城街道办事处主任 史迪辉; 宜兴市新庄街道办事处副主任 蒋歆; 宜兴市丁蜀镇副镇长 曹效平	当月不达标且同比降类 连续两月当月不达标	Ⅲ	Ⅳ	不达标	生化需氧量(5.7,超Ⅲ类标准0.43倍) 化学需氧量(21,超Ⅲ类标准0.05倍)
3	宜兴市	静堂大桥	宜兴市经济开发区副主任 杨卓云; 宜兴市高塍镇党委书记 周雪强; 宜兴市和桥镇党委书记、镇长 吴林	当月不达标 累计不达标 连续两月当月不达标	Ⅲ	Ⅳ	不达标	生化需氧量(5.5,超Ⅲ类标准0.38倍) 化学需氧量(23,超Ⅲ类标准0.15倍)
4	滨湖区	吴塘门	滨湖区雪浪街道办事处主任 过锋	当月不达标且环比降类	Ⅲ	Ⅳ	不达标	氨氮(1.34,超Ⅲ类标准0.34倍) 生化需氧量(4.6,超Ⅲ类标准0.15倍)
5	梁溪区 惠山区 滨湖区 新吴区 经开区	望亭上游	旺庄街道党工委书记 陆军; 太科园党工委副书记、太科园管理办公室副主任、新安街道党工委副书记、办事处主任 钱月霜; 无锡空港经济开发区党工委副书记、管委会副主任,新吴区硕放街道党工委副书记、办事处主任 陈伟良	当月不达标 累计不达标	Ⅲ	Ⅳ	不达标	总磷(0.266,超Ⅲ类标准0.33倍)

聚智聚力打好打赢产业链现代化攻坚战 在全国全球产业版图上烙下“太湖印记”

上接第1版>>>大力推动产业链和创新链协同发展,以更多“独门绝技”带动增强全产业链优势,努力打造一批主导产业突出、地标特征明显的区域卓越产业链。三是既要“求高”,又要“强基”。聚焦产业前沿领域,实施信息技术产业“振芯铸魂”、重大短板装备和关键新材料攻

坚突破等工程,加快形成研发集群、资本集群、品牌集群,打造更强创新力、更高附加值的产业链,在实现“从0到1”突破上更多作为,全面筑牢现代化经济体系的根基和底盘。四是既要“高原”,又要“高峰”。一方面要积极推动产业链、创新链、人才链、资本链、政策链、服务链相互

贯通、融合发展,打造产业链(集群)整体“高原”;另一方面要加大龙头企业引育力度,培育一批“链主企业”“旗舰企业”以及掌握“杀手锏”技术的隐形冠军企业,打造“高原”上的宝座“高峰”。

会议要求,产业链现代化工作是一项涉及方方面面的系统工程,

挂钩市领导要发挥好高点谋划、高位协调、高效推动的作用,看准大势把方向、紧盯重点谋大事、明确职责抓落实、集成创新促协同,凝聚各方力量、形成强大合力,在同轴共转、同向发力中推动全市产业链(集群)水平迈向更高台阶。

(高美梅)

全心全意为人民群众办实事解难题谋福祉 把党史学习教育成果转化为服务群众实效

上接第1版>>>坚持党建引领,统筹推进富民强村、环境治理、乡村善治等工作,各项事业发展取得了可喜的进步。

黄钦指出,当前和今后一个时期,劲丰村要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发挥党建引领作用,高标准高质量落实党史学习教育各项任务,把党员组织起来、把人才凝聚起来、把群众动员起

来,打造坚强战斗堡垒。要促进富民强村,依托资源禀赋优势,各尽所能、各展所长,因地制宜发展新产业新业态,推动一二三产业融合发展,积极探索推进高效精品农业、乡村休闲旅游等产业发展,着力探索集体经济发展模式,推动农民增收致富。要建设美丽乡村,注重环境整治,尊重客观规律、群众意愿,坚持超前谋划、科学规划,持续加强生态环境保

护和突出环境问题综合治理,不断加强公共服务设施建设,积极稳妥推进农房翻建改造工作,打造美丽宜居乡村。要推进乡村善治,促进自治法治德治有机结合,积极培育和践行社会主义核心价值观,推进乡村移风易俗,发挥村规民约在乡村治理中的重要作用,不断提高乡村文明程度。他叮嘱锡山区和市委有关部门要认真研究、协调推动解决

劲丰村工作中面临的突出问题,支持劲丰村实现更高质量发展。

黄钦要求,党员领导干部要切实提高思想认识,扎实开展“三联三解”活动,带着责任、带着问题,着力帮助企业、基层和群众解决好困难问题,多做暖人心、稳人心、得人心的好事实事,把初心使命落实到为民服务的具体行动中。

(高美梅、惠晓婧)

以跑着拼加油干的奋发状态 推动城市建设品质再上新台阶

上接第1版>>>打造一批精品标杆。四要提升工作的加速度。抓紧推进梁溪科技城、蠡湖新城规划建设,加快实施蠡湖沿线、城市道路景观提升

等工作,推动城市标识标牌全面更新换代;市自然资源规划专班要加大重大项目用地保障,助力重点项目建设提速。五要注重建设的高品质。结

合“双碳”目标,大力推广绿色建筑、装配式建筑,抓好建筑立面设计和城市色彩管控,提升建筑品质;建筑设计要充分考虑公共卫生安全,打造尺

度适宜、行人友好的“小街区”;加快高品质国际社区、高端消费街区的规划建设,推动城市建设更加出彩精彩。

(王怡薇)



5月20日,龙头河上演了一出古装“水上婚礼”。为展示传统婚礼的华美,增添文化气息,惠山古镇于当天举办古装“水上婚礼”表演,让游客们感受古人在结婚大喜之日的种种礼俗。(刘芳辉 摄)

江阴推动产业链做优做强出实招

上接第1版>>>实现当年到位外资7218万美元。

服务专班上门服务开启了产业链项目快速审批直通车。在前期项目管家的基础上,今年江阴为重大产业项目成立了审批服务专班,变窗口服务为上门服务,由一人帮办拓展为多人帮办,全面推进项目“拿地即开工”。在了解到江苏老龄液压希望尝试“拿地即开工”审批模式后,3名项目审批服务专班工作人员第一时间上门展开批前指导,量身定制的服务

模式赢得了企业点赞。

据统计,当前被滚动列入该市市级重大产业项目的有202个,在服务专班的努力下,已有119个项目完成开工手续,开工率达58.9%,另有66个项目处于审批阶段。未来,服务专班还将积极寻求破解项目审批瓶颈制约的途径,通过主动问计,在项目准入、规划建设、评估评审等审批服务事项中充分借助专家库“外脑”,为审批工作“问诊把脉”,让更多项目加快实现“拿地即开工”。(唐芸芸)